
Montageanleitung 
Art.-Nr. 01-002-004-0101

Mittelkonsole mit Kühlbox 
für Mercedes-Benz Sprinter 

ab Modelljahr 2019

Wir machen Ideen mobil.



Inhalt

Hinweise............................................................................................................ 1

Vorbemerkung/Haftungsausschluss................................................................. 1

Lieferumfang..................................................................................................... 1

Anleitung........................................................................................................... 2

    Hinweis 1.................................................................................................................2

    Hinweis 2.................................................................................................................2

    Hinweis 3.................................................................................................................2

    Halteblech anbringen.............................................................................................3

    Mittelkonsole verschrauben...................................................................................4

    Kühlbox befestigen.................................................................................................4

Bedien- und Pflegehinweise............................................................................. 5



Vorbemerkung/Haftungsausschluss
Bitte prüfen Sie vor der Montage, ob alle im Lieferumfang genannten Teile vorhanden und nicht z.B. 
durch den Transport beschädigt sind.

Bei allen Montagearbeiten an Kraftfahrzeugen sind besondere Sicherheitsanforderungen zu 
beachten. Bitte vergewissern Sie sich, keine stromführenden Teile zu beschädigen oder z.B. 
Kraftstoffleitungen anzubohren. Dies gilt insbesondere für verdeckte oder in Hohlräumen verlegte 
Leitungen. 

Bei Zweifeln wenden Sie sich bitte an uns oder den Fahrzeughersteller.

Bitte haben Sie Verständnis dafür, dass wir jegliche Haftung für Beschädigungen oder Verletzungen, 
die durch unsachgemäße Montage unserer Produkte entstehen, ablehnen. 

Lieferumfang
Mittelkonsole, Halteblech, Montagematerial, Montageanleitung

Montagematerial für die Verbindungen:

1. Montageblech - Sitzkasten
    • 4x Linsenflanschschraube, ISK, SW4, M6x16
    • 4x K-Scheibe 6,4x20
    • 4x Sicherungsmutter M6

2. Mittelkonsole - Montageblech
    • 3x Linsenflanschschraube, ISK, SW4, M6x25
    • 3x K-Scheibe 6,4x20

3. Kühlbox - Mittelkonsole
    • 4x Linsenflanschschraube, ISK, SW4, M6x50

Benötigtes Werkzeug:

    • Bohrmaschine oder Akkuschrauber
    • Bohrer Ø 6,5 mm
    • Innensechskantschlüssel (alternativ Bit) SW4
    • Maul- oder Ringschlüssel 10 mm
    • Umschaltknarre mit Bit SW4

 1

Hinweise
Bitte lesen Sie diese Anleitung vor der Montage vollständig durch!

Die auf der Titelseite dargestellte Kühlbox ist nicht im Lieferumfang enthalten und muss 
separat bestellt werden! (Art.-Nr. 30-040-001-0001)

NICHT für Fahrzeuge mit Fahrer-Drehsitz und/oder Beifahrer-Drehsitz geeignet!

Für Fahrzeuge mit und ohne Warmluftkanal zum Fahrgastraum geeignet!

Für Fahrzeuge mit und ohne mechanischer Feststellbremse geeignet!

1

2

3



2

Anleitung

Hinweis 2

Hinweis 1

Ausgangszustand Fahrzeug OHNE 
mechanischen Handbremshebel: 

Fahrzeug in serienmäßigem Zustand, 
keine Teppiche oder Schutzmatten 
zwischen den Sitzen, mit oder ohne 
Warmluftkanal zum Fahrgastraum.

Kühlbox kann nach Montage der 
Mittelkonsole in diese eingesetzt und 
verschraubt werden!

Ausgangszustand Fahrzeug MIT 
mechanischem Handbremshebel: 

Fahrzeug in serienmäßigem Zu-
stand, keine Teppiche oder Schutz-
matten zwischen den Sitzen.

Kühlbox muss vor Montage der 
Mittelkonsole in diese eingesetzt 
und verschraubt werden!

Hinweis 3

Ausgangszustand für die Montage 
am rechten Sitzkasten.



 3

Halteblech anbringen

Sie benötigen: Innensechskant-
schlüssel (alternativ Bit) SW4. 

Durchführung: Eingeprägtes 
"Kreuz" am Sitzkasten zur 
Orientierung nutzen. 
Einkerbung des Halteblechs an 
das Kreuz setzen.

ACHTUNG: Vor dem Bohren Sicht-
prüfung auf der Innenseite des 
Sitzkastens durchführen, um sicher-
zustellen, dass keine Kabel o.ä. 
beschädigt werden. 
Ggf. Tiefenbegrenzer verwenden!

Sie benötigen: Bohrmaschine oder 
Akkuschrauber, Bohrer Ø 6,5 mm.

Durchführung: Löcher anhand der 
Bohrungen im Halteblech in den Sitz-
kasten bohren.

Sie benötigen: 4x Linsenflansch-
schraube M6x16, Akkuschrauber 
oder Innensechskantschlüssel 
(alternativ Bit), SW4.

Durchführung: Das Halteblech mit 
dem Sitzkasten verschrauben. / Hal-
teblech mit den Schrauben durch 
die Bohrung führen.

1

2

3

4 Sie benötigen: 4x K-Scheibe, 4x 
Sicherungsmutter, Maul- oder Ring-
schlüssel 10 mm.

Durchführung: K-Scheibe und Si-
cherungsmutter von der Sitz-
kasteninnenseite aufschrauben 
und festziehen.



Sie benötigen: 3x Linsenflanschschraube M6x25, 
3x K-Scheibe, Umschaltknarre mit Bit SW4.

Durchführung: Die Mittelkonsole anhand der 
Langlöcher in der Mittelkonsolenseite und der 
Verbindungslöcher im Halteblech ausrichten.
Die Schrauben und K-Scheiben durch die 
Langlöcher im Inneren der Konsole in die 
Verbindungspunkte des Halteblechs schrauben.

Mittelkonsole verschrauben

4

Sind alle vier Befestigungspunkte verschraubt, ist das Halteblech montiert und es kann im 
nächsten Schritt die Mittelkonsole montiert werden.

1

Kühlbox befestigen

Sie benötigen: 4x Linsenflanschschraube 
M6x50, Innensechskantschlüssel (alternativ 
Bit), Umschaltknarre mit Bit SW4.

Durchführung: Kühlbox wie abgebildet in der 
vorgesehenen Halterung platzieren, sodass 
die Vorbohrungen der Kühlbox mit denen 
der Mittelkonsole übereinstimmen.
Kühlbox mit den Schrauben von der Innen-
seite des Seitenfachs und von der in Fahrt-
richtung linken Außenseite der Konsole 
durch die vorgebohrten Löcher in die Kühl-
box schrauben.
Dazu Hinweise 1 und 2 auf Seite 1 beachten!

1

2 Durchführung: Für den elektrischen Anschluss der Kühlbox bietet sich z. B. der 
im Fahrzeug vorhandene Zigarettenanzünder an. 
Optional ist auch eine Montage im Beifahrer- oder Fahrersitzkasten möglich. 
Sie können sich dafür eine passende 12 V Steckdose in unserem Onlineshop 
bestellen (Art.-Nr. 30-001-002-0019).

Für den elektrischen Anschluss wenden Sie sich bitte an eine Fachwerkstatt, 
sofern Ihre eigenen Kenntnisse dafür nicht ausreichend sind.

12 V Steckdose am Beifahrersitz 12 V Steckdose am Fahrersitz



Bedien- und Pflegehinweise
Ihre Mittelkonsole bedarf keiner besonderen Pflege. Sie kann mit allen handelsüblichen, 
nicht scheuernden Reinigungsmitteln gereinigt werden. Die verwendeten Materialien sind 
wasserfest und unempfindlich gegen Kratzer und Umwelteinflüsse.

Besuchen Sie uns gerne auf www.boesenberg.de, Facebook und Instagram! 

Dort finden Sie Informationen über unsere Produkte und einen Webshop mit einer großen 
Auswahl an Zubehör und Einbauelementen für viele Transporter und Vans.

Ihnen gefallen unsere Produkte? 

Wir würden uns sehr über eine Google-Rezension freuen!

 5



© 2023, Walter Bösenberg GmbH, Irrtum und Änderungen vorbehalten

Stand: 28.02.2023

Walter Bösenberg GmbH
Fahrzeugeinrichtungen

Sure Wisch 14 // 30625 Hannover

 +49 (511) 450000 0 //  +49 (511) 450000 29
 info@boesenberg.de 

f facebook.com/BoesenbergGmbH //      instagram.com/boesenberg.gmbh/


	Hinweise
	Vorbemerkung/Haftungsausschluss
	Lieferumfang
	Anleitung
	Hinweis 1
	Hinweis 2
	Hinweis 3
	Halteblech anbringen
	Mittelkonsole verschrauben
	Kühlbox befestigen

	Bedien- und Pflegehinweise

